Homélie Rameaux 2020.
Je ne sais pas ce que la plupart de mes confrères prêtres pensent de l’affluence habituelle ou plutôt inhabituelle de la Messe des Rameaux. Vous voyez arriver une foule nombreuse, capable de s’acharner pour avoir un bout de buis. Qu’en est-il de l’attitude de leur cœur ? Je me rappellerai toujours quand j’étais adolescent et que je servais la messe, comment notre regretté père Noël Boffet était : « est-ce qu’ils sont venus acclamer le Christ, ou bien sont-ils venus acclamer la bourrique ? » Je ne pense pas que Noël en avait contre l’animal, ce pauvre âne, mais vraiment sur la manière dont les gens pouvaient être, désirant avoir le bout de branche béni, sans être accroché à Jésus. 
Et il est vrai qu’au final quand on voit la foule des Rameaux, la foule n’est plus la même à vivre les jours suivants (Jeudi soir avec la Cène, vendredi avec la Passion et la Mort de Jésus, samedi soir et dimanche célébration de la Résurrection de Jésus). 
Est-ce que ces brins de rameaux symbolisent réellement pour nous le Christ Ressuscité que nous accueillons dans nos vies ou un simple grigri protecteur ?
Cet attachement qui peut être futile à un brin de rameau, sans avoir un amour réel pour Jésus, peut nous laisser dans une vision facile et superstitieuse de Dieu et non pas dans un lien de confiance, d’amitié et d’amour qui se construit dans le quotidien avec Lui, lien qui exige des efforts comme dans chaque relation qui nous construit : effort de l’amour, effort de la paix, effort de la vérité, effort du pardon, effort de l’écoute, effort du silence (prière). Et ces efforts se vérifient aussi dans l’effort de l’éducation des enfants, effort dans la fidélité à son époux, son épouse, effort de l’attention à nos aînés, effort dans le travail. Et tous ces efforts n’ont de valeur que s’ils sont désintéressés, gratuits, sans chercher aucune contrepartie sinon celle de savoir qu’on est aimé et qu’on aime. 
Alors en cette année où la foule des Rameaux sera inhabituellement réduite à cause du confinement qui nous est imposé, je vous invite à ne pas confiner Jésus bien discrètement dans un coin de vos cœurs et de vos maisons.
Alors comment essayé de vivre le mieux possible la semaine sainte confinée.

Notre évêque propose que les familles s’unissent autour d’une croix qu’elles auront ornées d’un rameau (et pourquoi pas avec des fleurs) et à s’unir à la messe (celle présidée par Mgr Rivière à 9h sur le lien du diocèse ou sur France 2 à 10h45). La bénédiction sera prononcée à travers les écrans, et c’est aussi cette bénédiction du Seigneur que nous devons sans cesse appeler sur nos familles, sur nos vies. Bénédiction dans le sens le plus simple du mot : « dire du bien ». 
Alors je vous propose d’essayer de suivre Jésus durant ces jours saints. Je sais que c’est difficile pour  les familles, avec les enfants qui doivent suivre l’école. Vous pouvez lire avec les enfants l’Evangile de chaque jour, vous pouvez aussi suivre le film Jésus de Nazareth je vous donne quelques points de repère pour les jours saints). 
Accueillez triomphalement Jésus dans vos maisons, dans vos vies de familles, dans votre quotidien « Béni sois-tu Seigneur, Hosanna au plus haut des cieux, béni sois tu Seigneur, toi qui vient dans nos vies ». Nous sommes tous, un peu comme ce petit ânon : le Seigneur nous détache pour aller annoncer sa Résurrection et en vivre, le Seigneur a besoin de nous, pas parce que nous sommes les meilleurs, les plus forts, mais parce qu’il nous aime.
Alors en ce temps qui « s’offre » à nous et qui est difficile, réapprenons à accueillir l’Essentiel, l’Amour même, le Seigneur lui-même, l’amour dans nos familles, dans nos relations qui construisent notre vie (famille, amis, travail, associatif, engagement dans le monde). Plus nous serons fidèles au Seigneur, plus nous serons attentifs à ce qui est essentiel, plus nous apprendrons à aimer comme Jésus nous aime. 

Je prie avec vous, et je serai dans une joie plus complète, plus grande quand j’aurai cette joie de vous revoir. Soyez bénis.

Amen

P Jérôme +

Je vous mets ci-dessous le chapitrage du fils Jésus de Nazareth
Jésus de Nazareth. 

sur DVD ou sur Internet : 
https://www.youtube.com/watch?v=MQQjGIqH_oA
N’oubliez pas qu’il y a aussi après le dimanche des Rameaux, il y a 3 jours où Jésus enseignait particulièrement au Temple. 
3h38 : Rameaux

Jésus chasse les marchands du temple. 

4h10 : la femme adultère

4h18 : guérison de l’aveugle né

4h28 : Nicodème
Décision de mettre à mort Jésus et compromission de Judas avec les autorités du Temple.

4h43 : la Sainte Cène – arrestation de Jésus 

4h59 : Jésus devant le Sanhédrin, devant Pilate
5h20 : flagellation, couronnement d’épine, condamnation à la crucifixion, 

5h32 : portement de la Croix. 
5h51 : Visite des femmes au tombeau. 

6h03 : Jésus Ressuscité vient au milieu de ses disciples.
