PRIÈRE POUR LES JEUNES ET LES ENFANTS ET LEURS ACCOMPAGNATEURS

Seigneur, nous te prions en ce jour de la victoire de la vie sur la mort, pour les jeunes de notre paroisse et leurs accompagnateurs.

Nous te confions les jeunes loin de Dieu et de l’Église, pour tous ceux qui cherchent un sens à leur vie et qui n’ont jamais entendu parler de l’Amour de Dieu, que la grâce de notre baptême nous donne la force de les rencontrer, de les aimer.

Nous te confions les jeunes au seuil de l’Église, ces jeunes attendent des baptisés des gestes d’accueil, d’écoute. Seigneur ressuscité donne-nous la sagesse de les accueillir, de leur faire des propositions pour les rendre acteurs dans leur cheminement

Nous te confions tous les enfants du catéchisme et tous ceux qui ont cheminé pour recevoir le baptême.
Dans nos paroisses, nous entourons Camille, catéchumène de 19 ans et Léo, Sacha, Calvin, Andréa, Lili, Antonin, Agathe, Clara, Jeanne et Élisa, qui devaient être baptisés la nuit de Pâques.
Que nos prières les soutiennent dans leur découverte du Christ et les accompagnent dans l’attente de leur baptême et tout au long de leur vie.

Nous te confions les enfants qui se préparent à la première communion, les jeunes qui doivent professer leur Foi, ceux et celles qui se préparent à recevoir le sacrement de la confirmation
Seigneur ressuscité, aide-nous à être des compagnons d’Emmaüs et que nos prières soutiennent ces enfants, ces jeunes pour leur faire goûter Ta présence aimante dans leurs vies et celles de leurs copains.

Nous te confions tous les jeunes baptisés, confirmés, que les dons de L’Esprit les guident sur ton chemin et que leur cœur s’ouvre à l’amour des autres.

Nous te confions, enfin, les jeunes engagés dans nos communautés chrétiennes, aux scouts, en aumônerie, avec les servants d’autel, les musiciens, chanteurs dans nos assemblées… Mets, Seigneur sur leur route des aînés dans la foi qui témoignent de leur joie de croire.

Conforte-nous, Seigneur, au nom de notre baptême, nous avons la mission de témoigner de ton Amour auprès des jeunes, de tous les jeunes, en les rejoignant là où ils sont !
Amen
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